

2 | 要闻

鹤壁日报

学习贯彻习近平总书记系列重要讲话
和十八届三中全会精神

全市第一期县级党员干部 轮训班开班

本报讯 (记者 解静怡)为贯彻落实省委组织部、省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室有关通知精神,4月8日,全市第一期县级党员干部“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神轮训班”在市委党校开班。来自全市的126名县级党员干部将进行为期3天的集中封闭学习。

在当天的开班学习中,126名县级党员干部观看了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的讲话录像,重点学习了市委书记魏小东在全市党的群众路线教育实践活动动员会上的讲

全市金融工作暨银企对接会提出 今年我市新增融资 要达到150亿元

本报讯 (记者 汪丽娜)4月8日,我市召开金融工作暨银企对接会,总结去年金融工作,分析当前形势,部署今年任务。副市长胡润身出席。

2013年我市金融机构、各县区积极推进金融改革创新,扩大融资规模,提升服务水平,新增融资136.7亿元,超额完成省政府下达任务,新增存贷比等均排名全省第一。

在安排部署2014年金融工作时,胡润身指出,今年我市金融工作的主要目标是新增融资达到150亿元,完善金融体系,深化地方金融机构改革,实现融资渠道多元化,同时确保

春季姻缘会暨婚庆博览会 4月11日至14日 在市会展中心广场举行

记者从活动组委会获悉,2014春季姻缘会将于4月11日~14日在市会展中心广场举行,情缘卡查询时间为4月12日~14日。

领取地点:鹤壁日报社C座二楼活动报名处

领取时间:4月8日~4月10日

携带资料:凭身份证和确认短信的编号;若是父母替子女领取的,需要提供父母的身份证件复印件。

咨询电话:18539229906、18539229907、18539229908



中国百强中学 河南省首批示范性高中
河南人民最满意的十佳中学



鹤壁高中
HEBI SENIOR SCHOOL

名师推荐

鹤壁市十佳班主任聂家魁



聂家魁:1969年出生,籍

河南省周口市,中学地理高级教师,毕业于南阳师范学院。

教育格言:勤勤恳恳工作,认认真真做人。

事迹简介:连续7年担任班主任工作,特别是2008年以来,连续两届担任西校区年级长工作。根植于教学一线,勇挑年级重担,勤奋忘我工作,教学水平日趋精湛,教学方法灵活高效,无私奉献,任劳任怨、勇于担当。带领年级教师共同努力,市高中西校区2013届高考成绩突出,一本上线54人,胜慧聪同学以优异成绩考入北京大学。多次荣获鹤壁市“优秀班主任”、“校优秀教师”、“高考功勋教师”、“优秀班主任”以及省、市“优秀辅导教师”等荣誉称号。

本报记者 李雪婷
通讯员 张付霞

4月3日,一走进鹤山区姬家山乡东齐村,香椿独特的香气便扑鼻而来,一排排生机盎然的香椿树随处可见,枝头的椿芽茶红嫩娇,分外招人喜爱。

“这里的香椿味道浓郁、色泽鲜艳”

香椿是我国特有的材、菜兼用速生树种。其嫩叶不仅有独特的清香,而且含有钙、磷、铁等多种矿物质和丰富的维生素E等,

壮大产业集群 推动转型升级

(上接第一版)食品产业是我市正在加快培育的两个超千亿元的产业集群之一,目前全省90%的鸡肉产品出口都来自我市,已形成全省重要的畜产品加工出口产业集群。仅在浚县产业集聚区,通过利用当地丰富的农副产品资源,正在打造以中、高端食品为目标的食品产业集群。目前已入驻食品企业达到38家,从业人员达2.3万人。

金属镁精深加工产业是我市优势产业之一。目前,全市拥有金属镁骨干企业及重点在建项目22个,年综合加工能力27万吨,全国保持领先地位,已形成全国最大的金属镁精深加工产业集群。

正在“创国际化品牌、做世界级企业”的天海汽车电子集团公司是国内最大的连接器科研、生产基地和新兴的汽车电子产品研发、生产基地,天海汽车线束和电子插接件国内市场占有率超过20%。在天海的带动下,我市已形成全国重要的汽车连接器产业集群。

“与2009年相比,煤炭产业占全市的比重下降了2.3个百分点。”万学锋表示,从这一点可以看出,我市通过打造现代煤化工、食品等6个特色优势产业集群,有效推动了工业结构转型升级和增长动力转换。

产城互动发展 提升承载能力

今年过了春节,王泓辞去了在苏州的工作,在鹤淇产业集聚区内的万家欢乐纺织服装公司找了一份工作。“现在每月也能拿到3000元,虽然没在苏州拿得高,但这守着家,多好啊!”4月3日,正在生产线上忙着缝制衣服的王泓说。

王泓家就在淇县县城北部的阳光社区——成排的住宅楼、宽阔的楼间距、生机盎然的绿地、平整开阔的广场……当天,迈进淇县桥桥街道办的阳光社区,一个漂亮整洁的现代化居民小区呈现在记者眼前。如今,已经有2000多名“村民”成为了“居民”,并且绝大多数居民在县城或者产业集聚区内找到了工作。

位于阳光社区东边不远处的朝阳社区也有村民陆续入住。随后记者沿鹤淇大道一路向北,两侧的万家欢乐纺织服装、强正纺织、布丽斯服装、纯新服装、富士康鹤壁科技园、华晨汽车等企业接连闪现,直至进入淇水湾商务休闲区。

淇水湾商务休闲区的功能之一就是服务周边的生产性服务业集聚区。在这里,可以从正在建设的一条条马路、一个个项目窥见鹤壁城市的未来。除了正在建设的路网、泰山路淇河桥、淇河综合治理、淇河生态风貌带4大基础工程外,休闲区内高起点、高标准规



河南煤化精细化工有限公司年产10万吨1,4-丁二醇项目位于宝山循环经济产业集聚区,总概算投资近20亿元,分两期建设。1,4-丁二醇产品链条长,附加值高,后发优势强,市场前景好,对于进一步拉长煤化工产业链、提升经济效益具有深远影响,对我市调整产业和产品结构具有积极意义。图为1,4-丁二醇项目二期施工人员正对乙炔管道进行排查检验。

本报记者 袁国强 摄



深圳市海能达通信股份有限公司是我国通信行业的上市公司,是我国专业无线通信领域的龙头企业。鹤壁海能达项目总投资8亿元,主要建设年产1000台应急救援信息交换装备、1500台军用通信车、500套整机配套和1万台超短波通信设备项目。图为该项目设备安装现场。

本报记者 袁国强 摄

规划建设了一批商业项目,目前已吸引了上海升龙集团、建业住宅集团等多个知名企业前来投资。

再沿淇河向北走,帆旗大厦、龙门大厦、莲鹤大厦、金融大厦等十大建筑独具特色。目前100多家知名企业签约入驻,可提供就业岗位1万余个。

以上只是我市推进产业与城镇融合发展的一个缩影。近年来,我市坚持以产兴城、以城促产,统筹推进产业集聚区发展、新老城区开发改造、新型社区建设。与2009年相比,12.5万人成为城镇人

口、增长17%,城镇化率达到52.8%。

除了到城镇寻找工作外,产业集聚区成为吸引农民就业的洼地。2013年,4个产业集聚区从业人员达到15.4万人,46%的农村劳动力实现了“家门口就业”,同时全市农民的腰包也更鼓了,据统计,全年我市农民人均纯收入突破1万元。目前,像阳光社区一样的新型社区就有14个正在推进之中。

有6个村庄基本完成搬迁,近万农村居民的生产生活条件得到大幅改善。

在推进产业互动发展的同时,近年来,我市还积极完善载体平台建设,提升产业集聚区承载能力:

全国唯一——国家级金属镁质检中心,目前已建成启用,并与国家镁工程中心组建了鹤壁研发中心;

全省第一家——目前,我市正在与中科院半导体研究所合作筹建河南研究院,将成为全省第一家中科院分支机构。

今年,我市除加快基础设施建设和公共服务平台建设外,还将大力发展服务业,主要依托宏昌物流、农业硅谷等龙头企业,加快综合物流、煤炭物流、物流、商贸物流等园区建设,积极引进管理、咨询、中介、金融等生产性服务企业。

“一方面还要继续强化资金、劳动力保障和集约节约发展,一方面深入推动产城互动发展。”万学锋介绍,一是把产业集聚区建设与加快新型城镇化紧密结合起来,通过发展产业创造就业岗位,通过增加就业岗位促进农业转移人口稳定就业,以产兴城、以城促产,城镇化率提高2个百分点。二是推进以人为本的城镇化,落实完善我市去年出台的“1+10”农业转移人口市民化政策体系,使农业转移人口能够在城镇稳定就业。三是进一步完善城市功能,加强城市基础设施建设,大力发展战略性新兴产业,增强综合承载能力,为产业集聚提供更好的服务。



天海集团是全国汽车连接器科研、生产基地和新兴的汽车电子产品研发、生产基地,2007年新加坡上市,2008年收购美国Kensa公司,逐步成为跨国企业。该公司生产汽车用连接器、中央配电装置、汽车整车电线束、汽车控制系统、新能源汽车关键零部件等6大类两万多种产品,汽车线束、汽车电子插接件国内市场占有率达到20%。本报记者 袁国强 摄

4月正值椿芽上市旺季,在鹤山区姬家山乡香椿种植基地,村民们望着长势旺盛的香椿喜上心头——

“揪两把叶子就能卖钱”

“每亩能挣2000元”

营养及药用价值都很高,是一种极富特色的蔬菜。鹤山区姬家山乡东齐村种植香椿历史悠久,可追溯到三国时期,素有“香椿之乡”之称。

“这里四面环山,种粮食收成低,土壤是弱碱性,土层较厚,富含钙、锌、铁等矿物质,就适合种植香椿树。长出来的香椿味道浓郁、色泽鲜艳,吃起来特别香。”村民王相福正在采摘香椿,他骄傲地告诉记者。

“我们这里的香椿树移植到别的地方,长出来的叶子味道就不一样了。”村民王相福告诉记者,“很多安阳、新乡的顾客专门来这里采购香椿,休闲游玩。”

堆金笑着说。

王相福告诉记者,种植香椿树不用太费心,它本身没有什么病虫害,不用打农药,也不用施化肥,就是必须人工除草。

种植面积7000多亩
带动600多农户增收

近年来,鹤山区依托太行山大面积宜林荒坡山地植树造林、培育

果木,发展农林经济,并制定优惠政策鼓励个体造林,形成了农民投身林业建设的新格局。

“我们因地制宜,积极扶持引导东齐、施家沟、西顶等村村民种植香椿树,种植面积已经达到7000多亩。香椿产业的优质化、基地化、规模化雏形基本形成。”

姬家山乡副乡长孙建华告诉记者。

据了解,目前鹤山区香椿种植

基地年产量达到80万公斤,带动600多农户增收。

走基层 破作风 改文风